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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Saatgutgewinnung für die Wiederbewaldung in Thüringen - nachgefragt

Zur Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/3576 in Drucksache 7/6204 ergeben sich Nachfragen.

Das Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft hat die Kleine Anfrage 7/4907 vom 
22. Mai 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. Juli 2023 beantwortet:

1.	 Über wie viel Personal verfügte die Forstbaumschule in Breitenworbis zum Jahr 2022, wie viele Pflan-
zen welcher Art wurden dort im Jahr 2022 angezogen und wie viele an welche Forstämter geliefert?

Antwort:
Im Jahr 2022 haben 17 Kolleginnen und Kollegen in der Forstbaumschule in Breitenworbis gearbeitet 
(1 Leiter, 1 Forstwirtschaftsmeister, 1 Mitarbeiterin, 7 Baumschularbeiter sowie 7 Saisonkräfte). 

Wie viele Pflanzen, welcher Art und welcher Stückzahl angezogen wurden, kann der Anlage 1 entnom-
men werden. Wie viele Pflanzen, welcher Art an welche Forstämter geliefert wurden, kann der Anlage 2 
entnommen werden. In den Anlagen 3 und 4 werden die in den Anlagen 1 und 2 verwendeten Abkür-
zungen bei den Baumarten und den Forstämtern erläutert.

2.	 Welche Unterhaltungs- beziehungsweise Betriebskosten sind in der Forstbaumschule im Jahr 2022 ent-
standen?

Antwort:
Der Gesamtaufwand der Forstbaumschule Breitenworbis beläuft sich im Jahr 2022 auf rund 1,25 Millio-
nen Euro (Material-, Personal-, sonstiger betrieblicher Aufwand, Abschreibungen, Aufwand interne Ver-
rechnung), davon sind rund 135.000 Euro Betriebs- und Unterhaltungskosten. Dem Gesamtaufwand ste-
hen (interne) Erträge aus dem Verkauf der Forstpflanzen gegenüber.

3.	 Über wie viele Forstsaatgutbestände welcher Fläche und über wie viele Forstbaumplantagen welcher 
Fläche mit wie viel Personal verfügte ThüringenForst im Jahr 2022? Befinden sich alle diese Flächen im 
Eigentum des Landes, wenn nicht, welche Flächen welcher Größe befinden sich nicht in Landeseigen-
tum und in welchem anderen Eigentum befinden sich diese Flächen?

Antwort:
Über den aktuellen Bestand an Saatguterntebeständen geben nachstehende Tabellen Auskunft.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Infrastruktur und Landwirtschaft
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Saatguterntebestände (Stand: 1. Juni 2023)

Saatguterntebestände Anzahl Fläche in Hektar (ha)
Saatgutbestände 784 3.467,39
davon Plantagen 19 35,81

Saatguterntebestände nach Eigentumsform (Stand: 1. Juni 2023)

Eigentumsform Anzahl Fläche (ha)
Staatswald der Landesforstanstalt 490 1.842,27
Kommunalwald 125 591,20
Privatwald 163 1.028,94
Treuhandwald 6 4,98

Im Bereich Saatgutwesen beschäftigt die Landesforstanstalt fünf Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter (1 Darr-
leiterin mit 4 Forstwirten als Stammarbeiter). Zeitlich begrenzt kommt weiteres Personal von den Forst-
ämtern hinzu (Personalanforderungen richten sich nach Pflegebedarf der Plantagen).

4.	 Welche Menge Saatgut beziehungsweise Rohsaatgut welcher Pflanzenart wurde in den in Frage 3 er-
fragten Beständen und Plantagen im Jahr 2022 geerntet?

Antwort:
Über das im Jahr 2022 geerntete Saatgut gibt nachstehende Tabelle Auskunft (Angaben in Kilogramm 
[kg] Rohsaatgut).

Ernteergebnisse 2022 Rohsaatgut in kg

Baumart Ernte im Staatswald der Landesforst- 
anstalt

Ernte in anderen Waldeigentumsformen

durch Landesforst-
anstalt

durch Dritte* durch Landesforst-
anstalt

durch Dritte*

Bergulme 251
Vogelkirsche 47 96
Küstentanne 1.087 523
Douglasie 4.332 468
Weißtanne 9.033 1.050
Bergahorn 23 42
Spitzahorn 152
Rotbuche 217 866 1.252
Traubeneiche 7.191 2.596 3.795 3.269
Stieleiche 148 5.671 3.630 760
Roteiche 959      
Eberesche 675      

*	 Ernte durch Dritte heißt, dass andere Forstsamen- und Forstpflanzenbetriebe für ihren Eigenbedarf im Staats-
wald der Landesforstanstalt oder in anderen Waldeigentumsformen Forstsaatgut geerntet haben.

5.	 Welche Menge des in Frage 4 erfragten geernteten Saatguts beziehungsweise Rohsaatguts welcher 
Pflanzenart wurde zur Saatgutstreuung an welchen Thüringer Forststandorten im Jahr 2022 eingesetzt 
beziehungsweise welchen Thüringer Forstämtern übergeben?

Antwort:
Das in Frage 4 dargestellte im 2022 durch die Landesforstanstalt geerntete Saatgut ist in Teilen bereits 
an die landeseigene Forstbaumschule "Gottlob König" in Breitenworbis, Forstamt Leinefelde, geliefert 
worden (siehe nachstehende Tabelle). 
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Lieferung reines Saatgut aus Erntejahr 2022 an Forstbaumschule "Gottlob König" in Breitenworbis (An-
gaben in kg):

Baumart Menge (kg)
Bergulme 2,7
Bergahorn 12
Spitzahorn 15
Traubeneiche 10.986
Stieleiche 3.778
Roteiche 959

Das übrige Saatgut befindet sich bis dato noch in Aufarbeitung und wird danach gelagert oder nach Be-
darf 2023 beziehungsweise später nach Breitenworbis geliefert.
2022 wurde kein Saatgut des in Frage 4 dargestellten 2022 geernteten Saatguts an Forstämter übergeben.

6.	 Wurden durch ThüringenForst im Jahr 2022 Jungbäume aus anderen Bundesländern oder dem Ausland 
gekauft, um die Anzucht oder Aufforstung sicherzustellen, wenn ja, welche und wie viele?

Antwort:
Pflanzen aus anderen Bundesländern beziehungsweise dem Ausland wurden durch die Forstämter zur 
Sicherstellung notwendiger Aufforstungen zugekauft. Beim Zukauf wird auf die Herkunftsgerechtigkeit 
des Pflanzgutes entsprechend des Forstvermehrungsgutgesetzes geachtet. Der Standort der Produk-
tion des Pflanzgutes wird jedoch nicht in den EDV-Systemen der Landesforstanstalt vorgehalten. Eine 
Aussage zu Pflanzensorten, Pflanzenzahlen und deren Kosten von Pflanzgut aus anderen Bundeslän-
dern beziehungsweise dem Ausland kann daher nicht erfolgen.

7.	 Wurde im Jahr 2022 Saatgut aus anderen Bundesländern oder aus dem Ausland gekauft, um Saatgut-
streuung, Baumzucht oder die Aufforstung in Thüringen sicherstellen zu können, und wenn ja, welche 
Menge welcher Pflanzenart wurde zu welchen Kosten aus welchen Bundesländern beziehungsweise 
aus anderen Ländern gekauft?

Antwort:
Folgendes Saatgut wurde 2022 in anderen Bundesländern zu den angegebenen Kosten erworben. Ein 
Ankauf von Saatgut aus dem Ausland erfolgte 2022 nicht.

Ankauf reines Saatgut 2022 in kg

Bundesland Traubeneiche Bergahorn Douglasie Europäische Lärche
Bayern 2.000 1
Sachsen-Anhalt 283
Mecklenburg-Vorpommern 5
Hessen 1
Sachsen-Anhalt 20

Saatgutkosten in Euro/kg

Baumart Kosten (Euro/kg)
Traubeneiche 7 
Bergahorn 70 
Douglasie 1.400 
Europäische Lärche 1.250 

8.	 Welcher Anteil der aufzuforstenden Waldflächen in Thüringer Forstämtern konnte mit den im Jahr 2022 
insgesamt eingesetzten Jungbäumen und dem insgesamt eingesetzten Saatgut zur Wiederbewaldung 
entsprechend behandelt werden und welcher Anteil an Waldflächen nicht?
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Antwort:
Die Wiederbewaldungsbemühungen der Landesforstanstalt zielen darauf ab, im Rahmen der naturna-
hen Waldbewirtschaftung wo immer möglich eine standortsgerechte Naturverjüngung zu übernehmen. 
Aktive Wiederbewaldungsmaßnahmen sind dort erforderlich, wo keine übernahmewürdige Naturverjün-
gung vorhanden ist oder in Zukunft zu erwarten ist. 

Die Detektion der Schadflächen erfolgt satellitengestützt stichtagsbezogen zum Ende des ersten Quar-
tals und im dritten Quartal eines Jahres auf Basis von Änderungen im Oberstand im Vergleich zum Vor-
jahresstand. Auf den so detektierten Flächen ist der Oberstand zwischenzeitlich sanierungsbedingt ent-
nommen, stark verlichtet oder es befinden sich nur noch abgestorbene Bäume darauf. 

Für Wiederbewaldungserfordernisse ist relevant, dass bei diesem Fernerkundungsverfahren aus tech-
nischen Gründen eine vorhandene Gehölzverjüngung nicht darstellbar ist. Aus den bisher gemachten 
Erfahrungen liegt der Anteil von Flächen mit aktiven Wiederbewaldungsmaßnahmen zwischen 30 bis 
50 Prozent der Schadflächenkulisse. Die kumulierte Schadflächenkulisse über alle Eigentumsformen 
betrug mit der Aufnahme im dritten Quartal 2022 insgesamt rund 76.600 ha, davon rund 30.200 ha im 
Staatswald der Landesforstanstalt. Im Jahr 2022 konnten im Staatswald der Landesforstanstalt rund 
1.853 ha aktiv aufgeforstet werden. Die von 2018 bis 2022 kumulierte aktive Aufforstungsfläche betrug 
damit im Staatswald der Landesforstanstalt rund 5.585 ha.

9.	 Verfolgt die Landesregierung das Ziel, alle geschädigten Waldflächen in Thüringens Forstämtern auffors-
ten zu lassen, wenn ja, in welchem Zeitraum, wenn nein, warum nicht und welcher Anteil der geschädig-
ten Waldflächen soll aus welchen Gründen nicht wiederbewaldet werden?

Antwort:
Die Landesregierung verfolgt das Ziel, alle Schadflächen wieder in Bestockung zu bringen, nicht aber 
alle geschädigten Waldflächen aktiv aufforsten zu lassen. Gemäß § 23 Abs. 1 Satz 1 Thüringer Wald-
gesetz (ThürWaldG) sind kahlgefallene Flächen innerhalb von sechs Jahren nach ihrem Entstehen wie-
deraufzuforsten. Dies betrifft Kahlflächen sowie stark verlichtete Bestände. Bei Naturverjüngung mit 
einer standort- und klimafolgengerechten Baumartenzusammensetzung ist innerhalb der sechs Jah-
re keine Wiederaufforstung nötig. Sofern waldbauliche Erwägungen dies rechtfertigen, ist gemäß § 23 
Abs. 4 ThürWaldG auf Antrag eine Verlängerung der Wiederbewaldungsfrist durch die untere Forstbe-
hörde möglich. Aktive Wiederbewaldungsmaßnahmen durch Pflanzung oder Saat (Wiederaufforstun-
gen) konzentrieren sich auf Flächen, auf denen eine Wiederbewaldung aus Naturverjüngung innerhalb 
der gesetzlich vorgegebenen Frist von sechs Jahren nicht erfolgt beziehungsweise nicht zu erwarten ist 
(siehe auch Antwort zu Frage 8).

10.	Welche Menge Saatgut welcher Pflanzenart beziehungsweise wie viele Jungbäume welcher Pflanzen-
art müssten aktuell insgesamt bereitstehen, um die für Aufforstung geplanten Waldflächen in Thüringens 
Forstämtern wiederbewalden zu können?

Antwort:
Eine pauschale Aussage zu den benötigten Mengen an Saatgut beziehungsweise Pflanzen je Baumart 
ist nicht möglich, da der Schadensprozess hochdynamisch ist und auf vielen Schadflächen das Natur-
verjüngungspotential in den ersten Jahren nach Schadenseintritt noch nicht endgültig bewertet werden 
kann (siehe auch Antwort auf Frage 9).

11.	Welche Waldflächengröße des Landesforstes beziehungsweise der Thüringer Forstämter welcher Stand-
orte wurde seit dem Jahr 2015 mit welchen Saatgutmengen welcher Pflanzenart respektive wie vielen 
Jungbäumen welcher Pflanzenart aufgeforstet beziehungsweise wiederbewaldet (bitte nach Jahresschei-
ben aufschlüsseln)?

Antwort:
Die in den nachstehenden Tabellen dargestellten Daten geben Aufschluss über die seitens der Landes-
forstanstalt aktiv wiederbewaldete Fläche und die hierbei eingesetzten Pflanzen- beziehungsweise Saat-
gutmengen. Aufgrund einer Änderung in der Auswertungssoftware können die Mengen-Angaben für das 
Jahr 2015 mit vertretbarem Aufwand (händische Auswertung) nicht mehr dargestellt werden.
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Aktive Wiederbewaldungsmaßnahmen der Landesforstanstalt ohne Erstaufforstung, Nachbesserung 
und Wiederholung (Angaben in ha)

Jahr Fläche (ha)
2016 867
2017 713
2018 419
2019 517
2020 955
2021 1.841
2022 1.853

Im Staatswald der Landesforstanstalt 2016 bis 2022 insgesamt im Rahmen der Walderneuerung einge-
setzte Pflanzenmengen je Baumartengruppe in Stück:

Baumartengruppe 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Buche 81.387 105.894 52.945 155.525 116.961 242.895 251.772
Eiche 43.775 75.938 52.871 226.158 636.214 825.629 622.848
Fichte 65.526 205.538 153.157 236.132 261.679 642.100 709.700
Kiefer 188 425 15 1.014 7.563 13.234 17.218
Lärche 150 18.349 12.761 14.304 28.543 129.693 118.947
Sonstige Hart-
laubbäume

9.313 28.370 22.509 56.333 108.823 166.810 151.960

Sonstige Weich-
laubbäume

5.983 12.144 11.618 31.532 38.990 41.388 47.677

Im Staatswald der Landesforstanstalt 2016 bis 2022 insgesamt im Rahmen der Walderneuerung einge-
setzte Saatgutmengen je Baumartengruppe in kg:

Baumartengruppe 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Buche 32
Eiche 3.870 710 270 50 901
Fichte 65 313 50 43 47 18 1
Kiefer 1
Lärche
Sonstige Hart-
laubbäume

1 2 1 50 90

Sonstige Weich-
laubbäume

1 1 31 11

Die im Jahr 2022 im Rahmen der Walderneuerung eingesetzte Saatgutmenge stammt nicht aus der 
Saatguternte 2022.

Karawanskij 
Ministerin

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennum-
mer elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadres-
se www.parldok.thueringen.de zur Verfügung. Die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die 
fraktionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringen.de


Forstbaumschule Breitenworbis

Stand 29.12.2022Gesamtinventur verkaufsfähiger Pflanzen

Baumart Alter HSN Stück
Laubholz

810 17 13.200

810 11 400

3/0 810 10 9.000

810 11 450

810 12 450

810 06 27.500

810 10  1.500

810 11 33.500

Summe 86.000

818 05 37.200

818 07 8.568

4/0 818 05 29.000

3/1 818 05 400

Summe 75.168

EI 2/0 o.H. 15.800

Summe 15.800

o.H. 50

o.H. 1.200

2/1 o.H. 450

817 05 1.500

817 08 350

o.H. 900

o.H. 400

4/0 817 05 20.000

3/1 817 05 120

Summe 24.970

2/1 816 02 140

1/0 816 02 4.750

Summe 4.890

806 02 2.500

806 04 1.025

Summe 3.525

800 02 15.600

800 04 2.900

800 02 900

800 04 1.225

2/1 800 04 1.900

Summe 22.525

RBU

2/0

2/0

TEI 

2/0

4/0

2/0

SEI
2/2

SAH
3/0

REI

HBU 2/0
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Forstbaumschule Breitenworbis Stand 29.12.2022

2/0 801 02 8.600

801 02 240

801 06 2.800

3/0 801 02 9.200

4/0 801 02 6.300

Summe 27.140

Elsbeere 2/1 VG 2 300

2/0 VG 2 75

Summe 375

VG 2 550

VG 4 900

Summe 1.450

EB 3/1 VG 2 60

Summe 60

SPA 0/0/1 Stecklinge 80

Summe 80

2/0 823 03 350

823 03 350

823 04 400

Summe 1.100

2/0 802 06 845

3/0 802 06 1.300

Summe 2.145

Hickory 4/0 EFW 1.500

Summe 1.500

Roter Hartriegel 2/0 VG 2 800

Summe 800

Hundsrose 2/2 VG 2 100

Summe 100

Baumhasel 2/0 Türk. 1.700

Summe 1.700

WAP 3/0 EFW 1.450

Summe 1.450

2/0Schlehe

3/0
WLI

RER

BAH
2/1
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Forstbaumschule Breitenworbis Stand 29.12.2022

814 02 1.150

814 02 799

2/0 814 02 820

2/1 814 02 200

Summe 2.969

NBS 2/0 LEI 2.250

Summe 2.250

2/0 LEI  450

3/0 LEI   2.400

Summe 450

LEI  450

1.175

Summe 1.625

Summe Lbh                 

/ Sträucher 278.072

1/0

KB

Kastanie

Esskastanie 2/0
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Forstbaumschule Breitenworbis Stand 29.12.2022

Baumart Alter HSN Stück
Nadelholz

840 09 7.100

840 12 1.600

840 06 400

840 09 1.600

840 13 1.800

840 06 15.500

840 13 11.700

3/2 840 09 9.500

840 06 4.800

840 13 1.500

Summe 55.500

853 03 2.800

853 04 1.300

4/0 853 04 2.000

Summe 6.100

GKI 3/0 851 08 2.700

Summe 2.700

827 05 16.000

827 06 44.000

827 06 5.700

2/3 827 06 2.000

2/4 Avrig 1.600

827 05 2.000

827 06 690

Summe 71.990

Tschemtschugi 1.600

Ambrolauri 3.600

Tschemtschugi 2.900

Ambrolauri 950

Uthleben 650

Summe 9.700

Türk. Tanne 2/2 LEI 250

Summe 250

BFI 2/2 LEI VG2 390

Summe 390

CTA 2/4 70

Summe 70

2/2

2/3

NTA

2/1

2/4

GFI

3/0DGL

WTA

5/0

4/5

2/3

2/4
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Forstbaumschule Breitenworbis Stand 29.12.2022

Procera 2/4 Fjsenborg 1.700

Summe 1.700

2/2 Grünenplan 1.900

2/4 Grünenplan 300

2/5 Grünenplan 900

Summe 3.100

HLA 2/0 838 00 4.000

Summe 4.000

ELA 2/0 837 03 120

Summe 120

Summe Ndh 155.620

GESAMT 433.692

OFI
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Forstbaumschule Breitenworbis Stand 29.12.2022

Baumart Alter HSN Stück

Ilex 1/1 212

Speierling 1/0 VG2 16

Esskastanie 1/0 LEI 152

Rosskastanie 1/0 100

Wildapfel EFW 1/1 VG 2 100

Wildbirne 50

BUL 2 Wiesen 2/1 VG 3 72

Birke 130

Vogelkirsche 1/0 814 02 85

Baumhasel 2 jähr. 110

SEI  3 jähr. 817 05 50

WiLi 10

Silberlinde 2 jähr. 21

Roteiche 2/0  816 02  30

Rotbuche 30

Hainbuche 20

Traubeneiche 1/0 818 05 30

Roterle 70

Elsbeere 596

Hundsrose 100

Eberesche 10

853 06 52

853 04 1.368

853 04 495

853 03 7.968

853 05 855

853 04 456

853 06 7.272

Eibe 344

827 06 432

827 06 216

Avrig 1.650

4/1 827 06 556

CTA 50

NTA Ambrolauri 30

30

105

Koreatanne 21

Hemlocktanne 40

Bergmammut 356

BFI 30

OFI 30

Lärche 30

Gem. Kiefer 4.416

Wkiefer 50
Summe Container 28.846

Containerpflanzen

Küstentanne

WTA 3/1

1/1

5 jähr.

Douglasie
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Forstbaumschule Breitenworbis Bilanz   29.12.2022

Gesamtinventur in Anzucht befindlicher Pflanzen

Baumart Alter HSN Stück

TEI 2/1 818 05 4.300

Summe 4.300

REI 1/0 SDH 500

Summe 500

KB 1/0 814 02 27.000

Summe 27.000

VG 2 12.000

VG 4 9.500

Summe 21.500

VG 2 17.650

VG 4 17.500

Summe 35.150

800 02 3.250

800 04 12.500

2/1 800 04 750

Summe 16.500

801 02 2.700

801 06 7.500

2/1 801 06 150

Summe 10.350

Riegelahorn 1/0 SRU 200

Summe 200

806 02 11.000

806 04 14.400

2/1 806 04 60

Summe 25.400

1/0 EFW 50

3/0 EFW   1.200

Summe 1.250

R‐Kastanie 1/0 LEI 1.500

Summe 1.500

Schwarzerle 1/0 802 06 16.000

Summe 16.000

1/0

HBU

Hickory

BAH

1/0

1/0

WBIR 1/0

WAP 1/0

Laubholz

SAH



Forstbaumschule Breitenworbis Bilanz   29.12.2022

Mehlbeere 1/0 SRU 90

Summe 90

JHL 6.500

BBK 16.500

Summe 23.000

BBK 80

VVG 5

BSH 7

LEI 450

Summe 542

EFW 700

LEI 1.300

Summe 2.000

1/0 BSZ 90

3/0
Türk. Baumhasel 
Sanhalt FB Süd

2.500

Summe 2.590

823 03 26.500

823 04 800

Summe 27.300

Roter Hartriegel 1/0 VG 2 250

Summe 250

Pfaffenhüttchen 1/0 VG 2 60

Summe 60

Faulbaum 1/0 VG 2 25

Summe 25

Weißdorn 1/0 VG 2 75

Summe 75

Ölweide 1/0 VG 2 350

Summe 350

VG 2 7.300

VG 3 90

Summe 7.300

Schlehe 1/0 VG 2 750

Summe 750

Elsbeere 1/0

1/0NBS

1/0BUL

Baumhasel

WLI 1/0

1/0Speierling



Forstbaumschule Breitenworbis Bilanz   29.12.2022

Summe Lbh          

/ Sträucher 223.982



Forstbaumschule Breitenworbis Bilanz   29.12.2022

Baumart Alter HSN
Nadelholz

840 09 106.000

840 12 41.800

1/0 V 840 12 37.500

Summe 185.300

2/2 VG2 400

2/0 V Kaibab 7.500

Summe 7.900

Rum. WTA

Baia Sprie
90.500

CZ. Rep. 

Sumava
8.000

Slov. Republik 1.500

827 05 174.000

827 06 185.000

827 10 471.000

827 03 36.900

827 06 177.000

827 10 59.500

Rum. WTA

St. George 37.500
Rum. WTA Baia 

Sprie 6.500

Slov. Republik 8.000

RRO Brasov 11.500

Baia Sprie 

Carbunar 41.500

827 05 28.500

827 06 5.500

827 06

827 10 22.400

WTA 

FFK Profft 450

WTA

FFK Proft  60

827 06 10.800

827 06 20.000

827 10 800

SA FB Süd 900

Rum. WTA 4.300

Slov. Republik 8.500

Plant. Avrig 2.500

BSZ 3.000

GFI

WTA 

3/0

1/0

BFI

1/0

2/0

3/1



Forstbaumschule Breitenworbis Bilanz   29.12.2022

827 06 150

5/1 827 06 850

6/1 827 06 2.000

Summe 1.419.110

853 03 40.800

853 04 75.500

853 04 32.000

853 05 12.100

853 06 12.700

853 04 27.500

853 05 8.500

853 06 3.000

Summe 212.100

HLA 1/0 838 00 10.500

Summe 10.500

OFI 2/2 FB Grünenplan 2.800

Summe 2.800

1/0 Oni/Shovi 5.600

Ambrolauri 6.500

Tschemtschugi 9.500

Ambrolauri 6.500

Tschemtschugi 3.500

Ambrolauri 1.800

Tschemtschugi 2.000

Summe 35.400

Veitchii‐Tanne 2/2 BSZ 1.150

Summe 1.150

Korea Tanne 1/0 Plant. Vitzeroda 7.400

Summe 7.400

1/0 830 02 23.500

2/0 830 02 10.500

2/2 830 02 13.100

Summe 47.100

2/1 BSZ 200

2/2 LEI 600

Summe 800

Nobilis 2/1 FBG 50

Summe 50

Hemlocktanne 1/0 VK2 40.500

2/0

KTA

1/0

3/1

2/1
NTA

Procera

2/0

DGL



Forstbaumschule Breitenworbis Bilanz   29.12.2022

Summe 40.500

Libanonzeder 1/0 V 350

Summe 350

1/0 NN 350

2/1 NN 600

Summe 350

Türk. Tanne 2/2 450

Summe 450

1/0 847 02 5.000

2/0 847 02 900

Summe 5.900

851 07 23.000

851 08 30.500

851 07 4.300

851 08 5.500

Summe 63.300

Summe Ndh 2.033.060

GESAMT 2.257.042

GKI

Griech. Tanne

2/0

1/0

SKI



Forstbaumschule Breitenworbis Bilanz   29.12.2022

Baumart Alter HSN Stück

Esskastanie 1/0 VG 2 155

Moorbirke 1/1 200

Speierling 41

Hemlocktanne 1.120

Küstentanne 3.552

DGL 2/1 853 04 SHK 96

Atlaszeder 468

Libanonzeder 1.032

Veitchii‐Tanne 126

NTA Ambrolauri 990
Summe 

Container 7.780

Containerpflanzen



FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
HIG 26 SON 19.500 HIG 200 SÖB 2.000 OHF 3.000 NHS 700 SÖB 6.525 LEI 8.100
LEI 2.000 SON 5.700 SON 4.450 GEH 6.000 SON 1.800

LEI 5.125 NHS 2.250
LEI 1.650 WDA 1.000
LEI 1.600 SON 1.250
LEI 2.500 NEU 1.850
LEI 825
LEI 700
LEI 7.700
LEI 13.450

Summe : 0 2.026 0 25.200 0 38.200 14.350 3.000 0 2.500 0 6.525 0 8.100

TEI, EI, SEI, REI

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
BBK 15.250 Zentrale 250 MKS 11.000 SON 4.000 LEI 950 SÖB 1.500 LEI 750 LEI 2.775
SDH 51.650 LEI 1.000 WDA 23.350 MKS 1.000 LEI 500
SDH 34.000 LEI 80 SON 200 BSZ 8.000
SDH 17.600 LEI 11.375 NEU 1.000 SON 2.000
SDH 56.000 SON 10.000 LEI 500
MKS 1.600 LEI 4.025 LEI 225
HIG 2.510 LEI 650 LEI 100
NEU 4.125 LEI 500 LEI 500
NEU 2.575 LEI 600 LEI 300
FIB 200 LEI 1.400
BSH 6.000 LEI 4.025
LEI 2.650 LEI 3.625
LEI 19.015
LEI 3.280
LEI 28.985
Summe : 245.440 12.705 0 0 60.375 4.000 950 0 14.125 1.250 Summe : 2.775

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
WDA 250 FIB 800 FRW 500 LEI 400 WDA 100 HIG 1.880 HIG 310 HIG 400 BSZ 1.205 LEI 50 LEI 1.175 LEI 225
NEU 940 FIB 200 LEI 900 SON 300 BSZ 50 MKS 325 LEI 50 LEI 50
LEI 600 LEI 5.015 LEI 125 MKS 3.050 NEU 25 LEI 800
LEI 550 LEI 1.965 LEI 1.500

LEI 300 LEI 130
LEI 570 LEI 500
LEI 2.600 LEI 1.000
LEI 1.290
LEI 3.100

Summe : 2.340 15.840 500 400 1.125 8.360 0 0 360 750 2.055 100 0 0 1.175 225

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
GWH 3 BBK 10 BSZ 250 BBK 250 LEI 500 LEI 600 LEI 230 LEI 50
LEI 75 HIG 65 SDH 225 NEU 20 LEI 300 LEI 100 LEI 60
LEI 25 WDA 50 LEI 75 LEI 50 LEI 300 LEI 155 LEI 25
LEI 20 SON 500 LEI 500 LEI 100 LEI 100
LEI 15 MKS 60 LEI 250 LEI 500 LEI 50
LEI 75 SDH 50 LEI 80

LEI 275
LEI 25
LEI 80
LEI 275

Summe : 213 1.390 550 1.070 1.100 1.455 545 50

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
FIB 100 LEI 1.125 BBK 500 LEI 3.150 BSZ 10.800 SON 1.500 HIG 300 EFW 250 MKS 450
MKS 6.300 LEI 2.400 LEI 325 FFK 600 FIB 200 EFW 250 MKS 9.550
SON 21.025 LEI 1.550 LEI 750 SON 2.575 BSZ 500

LEI 1.875 LEI 500
LEI 1.125 LEI 3.150
LEI 2.400
LEI 1.300

Summe : 27.425 11.775 500 7.875 0 13.975 0 2.200 0 550 9.800 450

RBU, HBU, Blutbuche
RBU  810 06  2/0 RBU  810 10  2/0 RBU  810 11  2/0 RBU  810 12  2/0 RBU  810 06  3/0 RBU  810 10  3/0 RBU  810 11  3/0 RBU  810 10  1/0

TEI  818 05  3/0 TEI  818 07  3/0 TEI  818 11  3/0 TEI o.H. Harsheim  3/0 SEI 817 05 3/0 SEI 817 08 3/0 SEI o.H. LEI 3/0

RBU  810 12  3/0 RBU  810 12  3/0 RBU  810 12  4/0 RBU  810 11  5/0 RBU  810 17  5/0 HBU 806 04  3/0

EI o.H. HEB 3/0 REI 816 02 2/0 SEI 817 05 2/0 TEI  818 05  2/0

BAH, SAH, FAH, WLI, RER, SPA
BAH  801 02  2/0 BAH  801 06  2/0 BAH  801 02  3/0 BAH  801 06  3/0 SAH  800 02  2/0 EES VG2 3/0 SPA 0/0/1 SPA 0/0/2 BAH 801 06 1/0 SAH 800 04 1/0

W‐Birne, W‐Apfel, VKI, Kastanie, NBS,

SAH  800 04  2/0 FAH 5/2 Einschlag WLI  823 03  3/0 WLI  823 03  3/2 ELB VG2 2/0 RER 802 06 2/0

KB 814 02 2/0 KB 814 04 1/0

GFI, SKI, GKI
GFI  840 12  4/0 GFI  840 06  2/2 GFI  840 13  2/2 GFI  840 06  2/3 GFI  840 07  2/3 GFI  840 12  2/3

Birne VG2 EFW  2/0 Apfel  EFW  2/0 NBS LEI 2/0 NBS VG2 EFW 1/0 NBS VG4 LEI 1/0 Kastanie  LEI  2/0

GFI 840 07 2/4 GFI 840 12 2/4 GFI 840 13 2/4 SKI  847 02  2/0 GKI 851 07 2/2 GKI 851 08 2/0

Interne Lieferung Verrechnung (Frühjahr 2022) Anlage 2



LAZ SF Slov.

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
LEI 450 LEI 50 LEI 3.075 FIB 2.000 BSH 2.375 LEI 1.000
LEI 851 LEI 3.075 SDH 200 LEI 400
LEI 450 BSH 1.775

LEI 750
LEI 535
LEI 300

Summe : 1.751 0 50 6.150 5.560 0 2.375 0 0 0 1.400 0 0 0

DGL

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
SDH 200 Zentrale 250 BSH 10.250 LEI 500
LEI 225 HIG 3.000 LEI 600
LEI 300 SON 10.000 LEI 525
LEI 225 LEI 2.500

LEI 2.500

Summe : 950 250 28.250 1.625

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA  Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
BSH 8.800 BSH 1.050 HIG 425 LEI 750 BBK 500 SÖB 200 BBK 3.000 BBK 1.000 GEH 50 LEI 250
MKS 1.500 LEI 350 BSZ 500 BSZ 500 EFW 100 BSZ 500
HIG 575 LEI 275 NEU 100 WDA 800 BSZ 800

LEI 100 LEI 200 MKS 255
LEI 600
LEI 750
LEI 1.450

Summe : 0 10.875 1.050 425 4.275 1.300 0 700 3.900 2.555 50 250 0 0

OFI, BFI

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
BBK 1.700
EFW 1.000

0 0 0 2.700 0

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
GEH 10 LEI 1 BBK 10 FIB 100 LEI 1 LEI 2
HIG 10 LEI 1 LEI 1 LEI 20
Zentrale 1
LEI 1               

Summe: ‐           22,00        1,00          11,00        101,00      1,00          22,00        ‐           ‐           ‐           ‐           ‐          

12er Quickpot 15er Quickpot 9x9x9 Topf

WTA
WTA 827 05 4/4 WTA 827 06 4/4

DGL  853 04  2/0 DGL  853 03  2/0 DGL  853 06  2/0 DGL  853 06 1/0

WTA  827 06  6/0 WTA  827 10  6/0 WTA  827 05  3/4 WTA  Avrig  3/4 WTA 827 06 4/2 WTA Avrig 4/3WTA  827 05  5/0 WTA 827 06 LAZ SF 5/0 WTA  827 06  5/0 WTA  827 10  5/0 WTA  827 06  6/0 WTA  827 06 LAZ SF 6/0

ELA, HLA, CTA, Span.Tanne, ital.Tanne, Türk.Tanne, NTA, Procera, Küta, Veitchii, Korea
HLÄ 838 00 1/1 HLÄ 838 00 2/1 HLÄ 838 00 2/0 ELÄ 837 02 2/0 Span.Tanne  5/0  NN CTA 2/3 NTA Uthleben 2/3 NTA BSZ 3/4

OFI  Grünenplan  2/2 OFI  Grünenplan  2/3 OFI  Grünenplan  2/4 BFI  FIB  2/2  BFI  Kaibab  2/3

Procera LEI 2/3 Procera Fjsenborg 2/3 NTA  Tschemtsch.  2/2 NTA  Ambrolauri  2/2 NTA  Tschemtsch.  2/3 NTA Ambrolauri 2/3

VKI 814 02  BHA 2 jähr. SEI o.H. LEI 3jähr.  SEI 817 05 3jähr. Silberlinde LAZ 2jähr. WKI  2l Container
3 ltr. Container

Ilex  1/1 Speierling  1/0  VG2 W‐Apfel  1/1  VG 2 Esskastanie 1/0 LEI BUL 2 Wiesen 2/1 NBS 1/1

WTA 827 05 3/1 Eibe 3jähr. CTA NTA Ambrolauri NTA TschemtschugiWTA 827 06 3/1 TEI 818 05 2/0 TEI 828 07 2/0 DGL 853 06 1/0 DGL 853 04 1/1 WTA 827 06 3/1



FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
HWT 200 SÖB 600 SÖB 600 HIG 5 Zentrale 1.300
LEI 200 EFW 30

LEI 50

0 400 0 600 0 600 0 85 0 1.300 0

24er Quickpot

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
HIG 24 LEI 840 LEI 480

24 0 0 0 840 480 0 0

DGL  853 06  2/1 WTA  827 06  2/3 Eibe 13x13x13 4jähr.REI  816 02  2/0 DGL 853 05 1/1 DGL 853 04 2/1 DGL 853 06 2/1 WTA 827 06 2/3



FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
GEH 2.500 SON 7.800 LEI 250 SON 10.660 SON 4.000 LEI 250 WDA 400 SON 11.000
SON 4.000 GEH 1.050 SON 3.000 SON 4.000 HIG 200
SON 3.000 SRU 1.000 SON 10.000 SON 1.750
SON 6.700 SON 5.000 SON 300
GEH 100 GEH 850 SON 2.000
SON 2.000 SON 5.000 SON 6.000

Summe : 18.300 9.850 0 250 34.510 18.050 0 250 0 400 11.200 92.810         

TEI, EI, SEI, REI

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
FBZ 60 KNH 4.650 SDH 1.000 SON 2.275 LEI 250 SON 200
BBK 500 HIG 7.000 BSH 1.000 SON 250 SÖB 650 HIG 1.000
JHL 100 LEI 1.500 SON 1.900 MKS 5.000
KNH 1.350 LEI 1.450 SON 2.000
HIG 400 SÖB 4.100
WDA 2.500 MKS 11.000
LEI 225 WDA 1.100

Summe : 5.135 11.650 0 0 0 21.150 0 6.425 0 0 0 0 0 0 5.900 0 1.200 0 51.460         

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
SON 1.000 SON 1.000 JHL 200 MKS 3.075 SRU 50 SON 200 HIG 200 SON 300 JHL 100 SON 400 SON 700 SON 100 SON 900
SON 725 SON 200 WDA 400 SON 300 FIB 50

SON 400

Summe : 0 0 1.725 0 1.000 200 3.075 50 0 0 800 0 600 600 100 400 700 0 100 0 0 0 950 10.300,00   

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
LEI 300 FFK 220 JHL 150 HEB 100 LEI 400 LEI 300 JHL 300 SON 300 JHL 300
JHL 50 SRU 50 HEB 150 BSZ 1.300 SON 600 HEB 400
HIG 300 HIG 600 SÖB 100 SRU 5 SON 300 BSZ 400
LEI 25 WDA 40 KNH 300 HIG 20 BSZ 2.000 SRU 5
HIG 25 HIG 50 BSZ 1.500 SON 300 HIG 800

SRU 200
HIG 200
HIG 50

Summe : 700 960 150 100 0 2.900 0 300 0 1.625 0 0 3.500 0 1.905 0 0 0 0 12.140,00   

GFI 840 13 2/4
GFI 840 12 

2/5
FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück

SON 1.300 SON 9.400 LEI 300 SON 3.700 SON 5.825 SON 3.830
KNH 1.350 KNH 650 SON 5.600 SON 4.800

SON 1.900

Summe : 1.300 10.750 300 0 4.350 0 0 0 0 11.425 0 10.530 38.655,00   

WTA

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
SRU 250 HIG 950 JHL 30.000 KNH 200

SRU 1.450
HWT 200

Summe : 250 0 950 30.000 1.850 0 0 0 33.050,00   

DGL, SKI, GKI
DGL 853 06 3/0 DGL 853 04 4/0 SKI 847 02 3/ GKI 851 08 3/0

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
JHL 300 SON 1.350 SON 500 SON 850 HIG 300 HIG 500
SRU 270 SRU 1.020 SON 1.000

SON 1.000 SON 500
SON 1.150

Summe : 570 3.370 0 3.150 850 300 500 8.240

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA  Stück FoA Stück FoA Stück
HIG 300 JHL 100 LEI 500 LEI 200 JHL 1.000

KNH 100 HEB 500
HIG 300 HIG 1.200

Summe : 300 500 500 0 0 0 0 200 0 2.700 0 4.200,00      

CTA 2/4 Procera LEI 2/4 Procera Fjisen 2/4 HLÄ 838 00 2/0
NTA, Türk. Tanne, CTA, Procera, HLÄ, ELÄ

NTA Tschem 2/3 NTA Ambr 2/3 NTA Ambr 2/4 NTA Tschem 2/4 NTA Uthl 2/4 Türk. Ta LEI 2/2 ELÄ 837 03 2/0

DGL 853 03 3/0 DGL 853 04 3/0 DGL 853 04 3/0

WTA 827 05 4/5 WTA 827 06 4/5WTA  827 06  2/3 WTA Avrig 2/4 WTA 827 05 5/0 WTA 827 06 5/0 WTA 827 06 5/0 WTA 827 06 5/0

GFI 840 06 2/4 GFI 840 12 2/4

EES VG2 3/1

GFI, SKI, GKI

GFI 840 09 2/1 GFI 840 12 2/1 GFI 840 06 2/2 GFI 840 09 2/2 GFI 840 12 2/2 GFI 840 06 2/3 GFI 840 13 2/3 GFI 840 09 3/2

RER 802 06 2/0 RER 802 06 3/0 ELB VG2 2/0 ELB VG2 2/1 EES VG2 3/0 EES VG3 3/0NBS EFW 2/2 KAST LEI 2/0 KAST LEI 3/0 Esskast LEI 2/0 Schlehe VG2 2/0 Schlehe VG4 2/0

Hickory EFW 4/0 Hundsrose VG2 2/2 SPA 0/0/1

W‐Apfel, VKI, Kastanie, NBS, Esskast., Schlehe, RER, EES
WAP VG 2 3/0 KB 814 02 2/0 KB 814 02 2/1 KB 814 02 1/0 NBS LEI 2/0 NBS EFW 2/0

WiLi 823 03 3/0 WiLi 823 04 3/0 WiLi 823 04 4/0 Roter Hart VG2 2/0 BHA Brod. Held 2/0 BHA FB Süd 2/0SAH 800 04 2/0 SAH 800 02 3/0 SAH 800 04 3/0 SAH 800 04 2/1 WILI 823 03 2/0 WiLi 823 04 2/0

SEI 817 08 2/0

BAH, SAH, FAH, WLI, RER, SPA
BAH  801 02  2/0 BAH  801 02  2/1 BAH  801 06  2/1 BAH  801 02  3/0 BAH 801 06 2/1 BAH 801 02 4/0 BAH 8010 06 4/0 SAH 800 02 2/0

SEI 817 08 2/2 SEI o.H. LEI 2/2 SEI o.H. BSZ 2/2 SEI 817 05 4/0 SEI 817 08 3/1 REI 2/1TEI 818 05 4/0 TEI 818 05 3/1 SEI 817 08 2/0 SEI o.H. LEI 2/0 SEI o.H. LEI 2/1 SEI 817 05 2/2TEI  818 05  2/0 TEI  818 10  2/0 TEI  818 05  2/2 TEI 818 07 2/2 TEI 818 11 2/2

RBU  810 10  4/0 RBU  810 11  4/0 HBU 806 02 2/0 HBU 806 04 2/0
RBU, HBU

RBU  810 11  2/0 RBU  810 12  2/0 RBU  810 17  2/0 RBU  810 10  3/0 RBU  810 11  3/0 RBU  810 12  3/0 RBU  810 06  4/0

Interne Lieferung Verrechnung (Herbst 2022)



OFI, BFI

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
HIG 400

0 400 0 0 0 400

ELB 3l
FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück

BSH 30 BSH 70 BSH 50 BSH 400 BSH 31 BSH 350 BSH 50
FBZ 3 FBZ 3 LEI 1 FBZ 2

LEI 1

Summe: ‐             33,00        73,00        50,00        401,00      31,00        ‐             ‐             ‐             350,00      ‐             ‐             53,00        991,00         

12er Quickpot 15er Quickpot 9x9x9 Topf

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
BSH 4.950 LEI 24 LEI 800
LEI 100

0 5.050 0 0 24 800 0 0 0 0 0 5.874

24er Quickpot aus Sachsen
GKI 1/1 818 05

FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück FoA Stück
MKS 216
LEI 200
LEI 72

0 0 0 0 0 0 0 0 488 488

DGL  853 06  2/1 WTA  827 06  2/3 Eibe 13x13x13 4jähr.

WTA 827 05 3/1 Eibe 3jähr. CTA NTA Ambrolauri NTA Tschemtschugi

REI  816 02  2/0 DGL 853 05 1/1 DGL 853 04 2/1 DGL 853 06 2/1 WTA 827 06 2/3

WTA 827 06 3/1 TEI 818 05 2/0 TEI 828 07 2/0 DGL 853 06 1/0 DGL 853 04 1/1 WTA 827 06 3/1

VKI 814 02  BHA 2 jähr. SEI o.H. LEI 3jähr.  SEI 817 05 3jähr. Silberlinde LAZ 2jähr. WKI  2l Container
3 ltr. Container

Ilex  1/1 Speierling  1/0  VG2 W‐Apfel  1/1  VG 2 Esskastanie 1/0 LEI BUL 2 Wiesen 2/1 NBS 1/1

BFI LEI VG2 2/2 BFI Kaibab 2/4 OFI Grünenpl 2/2 OFI Grünenpl 2/4 OFI Grünenpl 2/5



Abkürzung Name BAG_Forsteinrichtung_2018 HBA_GR_FA_035_Waldbau RVR/Holzstatistik

GKI Gemeine Kiefer Kiefer Kiefer KI

WKI Weymouthskiefer Kiefer Kiefer KI

SKI Schwarzkiefer Kiefer Kiefer KI

MKI Murraykiefer Kiefer Kiefer KI

KIS Sonstige Kiefer Kiefer Kiefer KI

ELA Europ. Lärche Lärche Lärche LA

JLA Japan. Lärche Lärche Lärche LA

HLA Hybridlärche Lärche Lärche LA

LA Lärche Lärche Lärche LA

ZED Zeder Lärche Lärche LA

GFI Gemeine Fichte Fichte Fichte FI

SFI Sitkafichte Fichte Fichte FI

OFI Omorikafichte Fichte Fichte FI

BFI Blaufichte Fichte Fichte FI

FIS Sonstige Fichte Fichte Fichte FI

WTA Weißtanne Tanne Tanne FI

KTA Küstentanne Tanne Tanne FI

ETA Edeltanne Tanne Tanne FI

NTA Nordmannstanne Tanne Tanne FI

CTA Coloradotanne Tanne Tanne FI

TAS Sonstige Tanne Tanne Tanne FI

DGL Douglasie Douglasie Douglasie FI

LBS Lebensbaum sonNadelbaum Nadelbaum FI

HTA Hemlocktanne Tanne Tanne FI

EIB Eibe Eibe Nadelbaum FI

SNH Sonstiges Nadelholz sonNadelbaum Nadelbaum FI

EI Eiche Eiche Eiche EI

SEI Stieleiche Eiche Eiche EI

TEI Traubeneiche Eiche Eiche EI

REI Roteiche Eiche Eiche EI

FEI Flaumeiche Eiche Eiche EI

ZEI Zerreiche Eiche Eiche EI

EIS Sonstige Eiche Eiche Eiche EI

RBU Rotbuche Buche Buche BU

HBU Hainbuche Hainbuche Edellaubholz SHL

ES Gemeine Esche Esche Edellaubholz SHL

WES Weiß‐Esche Esche Edellaubholz SHL

RES Rot‐Esche Esche Edellaubholz SHL

MES Manna‐Esche Esche Edellaubholz SHL

ESS Sonstige Esche Esche Edellaubholz SHL

AH Ahorn Ahorn Edellaubholz SHL

BAH Bergahorn Ahorn Edellaubholz SHL

SAH Spitzahorn Ahorn Edellaubholz SHL

FAH Feldahorn Ahorn Edellaubholz SHL

EAH Eschenahorn Ahorn Edellaubholz SHL

AHS Sonstige Ahornart Ahorn Edellaubholz SHL

UL Ulme Ulme Edellaubholz SHL

BUL Bergulme Ulme Edellaubholz SHL

FUL Feldulme Ulme Edellaubholz SHL

ULF Flatterulme Ulme Edellaubholz SHL

ROB Robinie Robinie Laubbaum SHL

WO Wildobst Wildobst Laubbaum SHL

KB Kirschbaum Wildobst Edellaubholz SHL

WAP Wildapfel Wildobst Laubbaum SHL

WBIR Wildbirne Wildobst Laubbaum SHL

ZW Zwetschge Wildobst Laubbaum SHL

EL Elsbeere Sorbus Edellaubholz SHL

SP Speierling Sorbus Laubbaum SHL

NB Nußbaum Nußbaum Laubbaum SHL

HIC Hickory Nußbaum Laubbaum SHL

NBH Schwarznuß‐Hybride Nußbaum Laubbaum SHL

NBS Schwarznuss Nußbaum Laubbaum SHL
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EK Edelkastanie sonHartLBH Laubbaum SHL

PLA Platane sonHartLBH Laubbaum SHL

SEL Sonst. Edellaubholz sonHartLBH Laubbaum SHL

BI Birke Birke Weichlaubholz SWL

GBI Hängebirke Birke Weichlaubholz SWL

MBI Moorbirke Birke Weichlaubholz SWL

RER Roterle, Schwarzerle Erle Erle SWL

WER Weißerle, Grauerle Erle Erle SWL

PA Pappel Pappel Weichlaubholz SWL

AS Aspe Pappel Weichlaubholz SWL

SPA Schwarzpappel Pappel Weichlaubholz SWL

WEI Weide Weide Weichlaubholz SWL

SAW Salweide Weide Weichlaubholz SWL

EB Eberesche Sorbus Weichlaubholz SWL

MB Mehlbeere Sorbus Weichlaubholz SWL

RK Roßkastanie WeichLBH Weichlaubholz SWL

HA Hasel WeichLBH Weichlaubholz SWL

TKB Traubenkirsche WeichLBH Weichlaubholz SWL

SKB Spätbl.Traubenkirsche WeichLBH Weichlaubholz SWL

BHA Baum‐Hasel WeichLBH Weichlaubholz SWL

SWL Sonstiges Weichlaubholz WeichLBH Weichlaubholz SWL

LI Linde Linde Weichlaubholz SWL

WLI Winterlinde Linde Weichlaubholz SWL

SLI Sommerlinde Linde Weichlaubholz SWL

BLI Silberlinde Linde Weichlaubholz SWL

HLI Holländische Linde Linde Weichlaubholz SWL

AIL Götterbaum sonWeichLBH Weichlaubholz SWL

RHU Sumach sonWeichLBH Weichlaubholz SWL

ILX Stechpalme sonWeichLBH Weichlaubholz SWL



Abkürzung Bezeichnung
SCZ Thür. Forstamt Schleiz
NST Thür. Forstamt Neustadt
WEI Thür. Forstamt Weida
JHL Thür. Forstamt Jena-Holzland
SON Thür. Forstamt Sonneberg
NHS Thür. Forstamt Neuhaus
GEH Thür. Forstamt Gehren
SÖB Thür. Forstamt Schönbrunn
SAR Thür. Forstamt Saalfeld-Rudolstadt
EFW Thür. Forstamt Erfurt-Willrode
BBK Thür. Forstamt Bad Berka
HEL Thür. Forstamt Heldburg
FRW Thür. Forstamt Frauenwald
OHF Thür. Forstamt Oberhof
KNH Thür. Forstamt Kaltennordheim
SMK Thür. Forstamt Schmalkalden
BSZ Thür. Forstamt Bad Salzungen
MKS Thür. Forstamt Marksuhl
FIN Thür. Forstamt Finsterbergen
HWT Thür. Forstamt Hainich-Werratal
SDH Thür. Forstamt Sondershausen
HIG Thür. Forstamt Heiligenstadt
LEI Thür. Forstamt Leinefelde
BSH Thür. Forstamt Bleicherode-Südharz
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	Saatgutgewinnung für die Wiederbewaldung in Thüringen - nachgefragt
	1.	Über wie viel Personal verfügte die Forstbaumschule in Breitenworbis zum Jahr 2022, wie viele Pflanzen welcher Art wurden dort im Jahr 2022 angezogen und wie viele an welche Forstämter geliefert?
	2.	Welche Unterhaltungs- beziehungsweise Betriebskosten sind in der Forstbaumschule im Jahr 2022 entstanden?
	3.	Über wie viele Forstsaatgutbestände welcher Fläche und über wie viele Forstbaumplantagen welcher Fläche mit wie viel Personal verfügte ThüringenForst im Jahr 2022? Befinden sich alle diese Flächen im Eigentum des Landes, wenn nicht, welche Flächen welcher Größe befinden sich nicht in Landeseigentum und in welchem anderen Eigentum befinden sich diese Flächen?
	4.	Welche Menge Saatgut beziehungsweise Rohsaatgut welcher Pflanzenart wurde in den in Frage 3 erfragten Beständen und Plantagen im Jahr 2022 geerntet?
	5.	Welche Menge des in Frage 4 erfragten geernteten Saatguts beziehungsweise Rohsaatguts welcher Pflanzenart wurde zur Saatgutstreuung an welchen Thüringer Forststandorten im Jahr 2022 eingesetzt beziehungsweise welchen Thüringer Forstämtern übergeben?
	6.	Wurden durch ThüringenForst im Jahr 2022 Jungbäume aus anderen Bundesländern oder dem Ausland gekauft, um die Anzucht oder Aufforstung sicherzustellen, wenn ja, welche und wie viele?
	7.	Wurde im Jahr 2022 Saatgut aus anderen Bundesländern oder aus dem Ausland gekauft, um Saatgutstreuung, Baumzucht oder die Aufforstung in Thüringen sicherstellen zu können, und wenn ja, welche Menge welcher Pflanzenart wurde zu welchen Kosten aus welchen Bundesländern beziehungsweise aus anderen Ländern gekauft?
	8.	Welcher Anteil der aufzuforstenden Waldflächen in Thüringer Forstämtern konnte mit den im Jahr 2022 insgesamt eingesetzten Jungbäumen und dem insgesamt eingesetzten Saatgut zur Wiederbewaldung entsprechend behandelt werden und welcher Anteil an Waldflächen nicht?
	9.	Verfolgt die Landesregierung das Ziel, alle geschädigten Waldflächen in Thüringens Forstämtern aufforsten zu lassen, wenn ja, in welchem Zeitraum, wenn nein, warum nicht und welcher Anteil der geschädigten Waldflächen soll aus welchen Gründen nicht wiederbewaldet werden?
	10.	Welche Menge Saatgut welcher Pflanzenart beziehungsweise wie viele Jungbäume welcher Pflanzenart müssten aktuell insgesamt bereitstehen, um die für Aufforstung geplanten Waldflächen in Thüringens Forstämtern wiederbewalden zu können?
	11.	Welche Waldflächengröße des Landesforstes beziehungsweise der Thüringer Forstämter welcher Standorte wurde seit dem Jahr 2015 mit welchen Saatgutmengen welcher Pflanzenart respektive wie vielen Jungbäumen welcher Pflanzenart aufgeforstet beziehungsweise wiederbewaldet (bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln)?
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